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Alegeri nelibere şi incorecte 
– un risc real
Încălcările şi neregularităţile în procesul campaniei 
electorale sunt din ce în ce mai frecvente. După 
ce cîţiva concurenţi electorali au sesizat Comisia 
Electorală Centrală despre anumite încălcări venite 

În cadrul unei conferinţe de pre-
să, Partidul Social Liberal a semnalat 
intimidări ale candidaţilor săi venite 
din partea Partidului Comuniştilor. 
Oleg Serebrian, a amintit de presiu-
nile asupra concurenţilor de pe listele 
electorale, percheziţionarea tipogra-
fiei unde PSL şi alte partide de opozi-
ţie îşi editau materialele electorale. 

Oleg Seriabrian a declarat că: “Exis-
tă suficiente motive sa considerăm că 
în unele raioane alegerile nu mai pot 
avea loc pe 3 iunie. Nu credem că în ra-
ionul Briceni alegerile se pot organiza. 
Patru concurenţi electorali terorizaţi, 
scoşi din cursă, de o manieră total ar-
bitrară”. 

Liderul PSL a menţionat cazul con-

tru-dreapta, vor organiza acţiuni de 
protest în ziua de 4 iunie. Vom cere 
nerecunoaşterea alegerilor”, a mai 
menţionat Serebrian.

Incidentele relatate pe parcursul 
campaniei electorale au fost moni-
torizate şi de către membrii Coalitiei 
2007, organizaţie care se ocupă de 
observarea procesului electoral. Con-
cluziile rapoartelor vor fi aduse la cu-
noştinţa atît opiniei publice naţionale 
cît şi celei internaţionale.

Membrii Coaliţiei 2007 au anun-
ţat că în cazul în care situaţia nu se 
va schimba, raportul final riscă să fie 
unul negativ. Astfel, în cazul în care 
aspectele negative ale campaniei nu 
vor fi înlăturate, atunci membrii Co-
aliţiei se vor vedea nevoiţi să consta-
te că a fost dramatic afectat procesul 
electoral. 

Portivit analiştilor politici, prac-
tica intimidării concurenţilor electo-
rali din partea autorităţilor a luat cote 
considerabile şi ar putea periclita şi 
mai mult imaginea ţării pe plan inter-
naţional. Analistul politic Igor Boţan, 
director executiv la Asociaţia pentru 
Democraţie Participativă (ADEPT) a 
spus: “Campania electorală actuală 
nu a fost una tocmai corectă, aceste 
neîncălcări începînd cu partidele şi fi-
nisînd cu autorităţile statului în per-
soana preşedintelui ţării, spekerului 
parlamentului şi a primului ministru. 
Totuşi, nu putem spune acuma dacă 
alegerile au fost libere şi corecte. Aş-
teptăm să vedem ce se va întîmpla în 
ziua alegerilor, or, nu putem să dăm 
un calificativ la ceva care încă nu a 
avut loc”. 

Între timp, ministerul de inter-
ne a anunţat că a înregistrat pînă în 
prezent 40 de cazuri de încălcare a le-

Oleg Serebrian crede că partidul de guvernămînt 
stă la baza tuturor atacurilor în adresa opoziţiei
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PSL a semnalat intimidări ale candidaţilor săi

Liliana Viţu, coordonator pe 
comunicare al Coaliţiei 2007 a 
declarat că: “La ora actuală se 
conturează tot mai mult riscul 
ca alegerile locale generale din 

3 iunie să nu fie recunoscute 
de observatorii naţionali, 

dar din cîte cunosc eu şi de 
către cei internaţionali, drept 
libere şi doar parţial corecte. 

Aceasta cu atît mai mult cu 
cît pe parcursul campaniei 

electorale s-au înregistrat mai 
multe incidente şi încălcări ale 

legislaţiei electorale”.

cret al raionului Briceni, unde candi-
daţii din partea partidului pe care îl 
reprezintă au fost presaţi să se retragă 
de pe listele electorale ale ale PSL, iar 
ulterior li s-a cerut să candideze pe lis-
tele Partidului Comuniştilor. În urma 
acestui incident, Oleg Serebrian a 
spus, că va cere organelor responsabile 
de organizarea procesului electoral să 
ia o hotărîre în această privinţă şi să se 
repete scrutinul pentru raionul Briceni 
în ziua de 17 iunie. 

“Comportamentul PCRM-ului şi 
administraţiei lor, indică posibilitatea 
unor grave şi masive fraudări în mai 
multe localităţi ale republicii. Cre-
dem că noi, dar şi alte formaţiuni, atît 
de pe centru-stînga, cît şi de pe cen-

gislaţiei electorale în urma cărora s-au 
întocmit 68 de procese verbale. Printre 
partidele vizate figurează Alianţa Mol-
dova Noastră, Partidul Popular Creş-
tin Democrat, Partidul Democraţiei 
Sociale şi Partidul Naţional Liberal. 
Din această listă lipseşte însă Partidul 
Comuniştilor, care a fost sesizat, de 
părţile participante la alegeri, de nenu-
mărate ori în organele responsabile de 
încălcările în procesul electoral. 

Potrivit comentatorilor, reacţia 
partidului de guvernămînt este una 
de ignorare a faptelor sesizate de ce-
lelalte partide. PCRM, la rîndul său a 
lăsat să se înţeleagă că sesizările din 
tabăra opoziţiei sunt nişte strigăte de 
disperare, iar prin enunţarea acesto-
ra opoziţia conştientizează nu altceva 
decît faptul că se micşorează şansele 
lor de cîştig. 

Cu toate acestea, observatorii sunt 
de părere că resursele administrati-
ve sunt pe larg folosite de concurenţii 
electorali susţinuţi de PCRM, iar încăl-
cările autorităţilor sunt la suprafaţă, 
acestea nereuşind să le ascundă.

Victor Gotişan

din partea autorităţilor, a sosit şi rîndul Partidului 
Social Liberal să îşi manifeste îngrijorarea faţă 
de modul în care se desfăşoară campania pentru 
alegerilor locale din 3 iunie. 

”Există suficiente motive sa 
considerăm că în unele ra-
ioane alegerile nu mai pot 

avea loc pe 3 iunie. Nu credem 
că în raionul Briceni alegerile se 
pot organiza. Patru concurenţi 
electorali terorizaţi, scoşi din 
cursă, de o manieră total arbi-
trară. / Oleg Serebrian


